Тема: С.Носань «Ялинка», О.Олесь «Ялинка».
Мета: удосконалювати навички виразного читан​ня; збагачувати словниковий запас учнів; сприяти ви​хованню у дітей бережливого ставлення до природи.
                                                            
ХІД УРОКУ
I.
Організація класу.
Привітання.
—
Добрий день! 
В добрий час!
Рада, діти, бачить вас!
Ви почули всі дзвінок? Він покликав на урок. Сядьте рівненько, Посміхніться гарненько, Візьміть собі у кулачок Хороший настрій на урок.
II.
Мотивація навчальної діяльності учнів.
Робота над девізом уроку.
Девіз написано на дошці: 
Коли хочеш в добрім світі жити, 
Маєш із природою дружити. 
Завдання:
· Прочитайте девіз уроку.
· Як пояснити зміст прочитаного?
· Що означає «маєш із природою дружити»?
· Чи можна співвіднести девіз уроку з поезією Д.Павличка «Звернення»?
-І справді, вірш «Звернення» закликає кожного з нас жити у дружбі з природою — не рубати ялинки, не вбивати пташки, не згасити зірки. І віддасть нам природа сторицею: сонечко — теплом, хмаринка — до​щиком, земля — багатим урожаєм, дерева — чистим повітрям, а квіти — красою!
Повідомлення теми і завдань уроку.
-
Прочитайте тему нашого уроку — «Вмійте при​роду любити».
- Чи співзвучна вона з девізом?
· Сьогодні на уроці ми читатимемо оповідання «Ялинка» С.Носаня та вірш «Ялинка» О.Олеся.
· Чи можете ви передбачити, про що піде мова у творах, прочитавши їх назви?
· Справді, в них розповідається про ялинку. А більше ми дізнаємося, коли опрацюємо запропоно​вані  твори.
Гра  «Павутинка».
Оскільки читатимемо ми з вами про ялинку, я про​поную вам «сплести» довкола цього слова павутинку. Назвіть слова, які ви уявляєте собі, коли бачите або чуєте слово ялинка. (Діти  на дошці довкола слова ялинка пишуть слова  Снігурка, іграшки, бенгальські вогні, сніг, сніжинки, Дід Мороз, новорічні прикраси, Новий рік, Різдво).
III. Сприймання та засвоєння матеріалу уроку. Робота над оповіданням С.Носаня «Ялинка». Первинне сприймання тексту.
Завдання перед читанням.
—
Усі діти люблять новорічні та різдвяні свята. У дні окрасою наших осель стають ялинки. Зараз ви послухаєте оповідання С.Носаня «Ялинка». Запам'ятай його дійових осіб.
Читання тексту за логічно завершеними частина ми. Засвоєння змісту.
-
Коли відбулася розмова автора з дядьком Карпом?
- Чому лісник був невдоволений?
Словникова робота.
-
Прочитайте виділені слова. Як ви їх розумієте?
-
Що вирішив робити автор після розмови з Капом Івановичем?
Читання оповідання в особах. Робота в парах.
Завдання. Знайдіть і прочитайте розмову автора і дядька Карпа.
- Як називається розмова між двома людьми?
-
Хто бере участь у розмові? Розподіліть між собою ролі. Визначте, з якою інтонацією читатимете слова автора, з якою — дядька Карпа.
Читання в особах.
Вибіркове читання.
-
Відшукайте у тексті й прочитайте:
· де саме автор прикрашає ялинку;
· звідки несли ялинку;
· про що запитав дядько Карпо.
—
Закінчіть речення: «Якби моя воля...» («...забо​ронив би рубати й продавати ялинки»).
Переказування змісту оповідання за опорними ре​ченнями.
Ось уже кілька років ми не...
Сталося це після зустрічі з...
Жаль отаку красу...
Якби моя воля...
Розповідь учителя.
-
Вірш «Ялинка» відомий не одному поколінню дітей і дорослих. Написав його чудовий майстер слова Олександр Олесь. Олександр Іванович Кандиба (так насправді звали поета) народився на Сумщині. Писа​ти твори для дітей він почав, коли у нього народив​ся синочок Олег (згодом він теж став поетом і відо​мий українським читачам як Олег Ольжич). Батько у віршованій формі розповідав малому про абетку та про математичні премудрості, а ще — про зайчиків, курчат, качок і гусей. Народ ніколи не забував тво​рів Олександра Олеся, хоча 27 років вони не друку​
валися в Україні.
Виразне читання вірша вчителем. 
Словникова робота. 
Завдання перед читанням. 
Послухайте поезію, ви​значте своє ставлення до того, про що розповів поет. 
Висловлення учнями перших вражень від поезії.
-
Чи сподобався вам вірш? Що саме сподоба​лось?

Напівголосне читання вірша учнями.
Завдання перед читанням. Перечитайте вірш само​стійно, підготуйтесь до читання вголос. Визначте, від чийого імені ведеться у ньому розповідь.
Підготовка до виразного читання поезії.
Вибіркове читання.
Завдання:
· Прочитайте, що зробив хлопчик.
· Прочитайте слова зайчика. Як треба читати ці слова, з якою інтонацією?
· Знайдіть і прочитайте рядки вірша, які опису​ють реальні події.
· Визначте, що з описаного автором робить цю поезію схожою на казку.
Робота над засобами художньої виразності. Завдання:
•
Прочитайте текст вірша, визначте, які сло​ва використовує автор, щоб передати почуття зайчи​ка. Чим, на вашу думку, відрізняється цей зайчик від тих, з якими ви зустрічалися в інших прозових та по​ етичних творах? (Наш зайчик рішучий, сміливий, адже він захищає ялинку.)
-
Знайдіть і прочитайте рядки вірша, у яких опи​сано поведінку хлопчика: його переляк, усвідомлення неправильності вчинку.
Виразне читання вірша. Конкурс «Кращий деклама​тор».
IV. Підсумок уроку. Бесіда.
· З якими творами ви познайомились на уроці?
· Визначте жанр творів, з якими познайомились у ході роботи на уроці.
· Що спільного у цих творах?
· Чи погоджуєтеся ви із твердженням: «Як будемо бездумно рубати ялинки, їх скоро побачимо лиш на картинках»?
Заключне слово вчителя.
— Гарне, струнке, статне дерево ялинка. Воно важ​ко проростає, довго росте. А у передноворічні дні ялин​ки винищують тисячами. Втім, в останні роки чимраз більше людей замість справжніх живих красунь став​лять у своїх оселях штучні, виготовляють новорічні бу​кети із ялинового гілля.
Сподіваюся, що й ви також розумітимете цінність кожного деревця для життя на планеті й захищатимете від нищення ту красу, яку щедро дарує нам природа.
